

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Сколько денег остается в карманах швейцарцев? | Combien d'argent reste-t-il dans les poches des Suisses?

Автор: Татьяна Гирко, [Невшатель](#), 16.07.2015.



© Keystone

В 2013 году средний размер дохода, остающегося в распоряжении швейцарских домохозяйств, был равен 7130 франкам в месяц. Большая его часть уходит на расходы потребительского характера.

|

En 2013, le revenu moyen disponible des ménages en Suisse se montait à 7130 francs par mois. La plus grande partie est consacrée à la consommation.  
Combien d'argent reste-t-il dans les poches des Suisses?

Согласно последнему исследованию Федеральной службы статистики (OFS), ежемесячно **после уплаты налогов** и других обязательных платежей в распоряжении среднестатистической швейцарской семьи, состоящей, ни много ни мало, из 2,19 члена, остается **7130 франков**. В этой сумме учитывается не только зарплата, различные пособия и другие виды постоянных доходов, но и единовременные выплаты, такие как ежегодные премии или дивиденды. Всего же **до выплаты налогов** и других обязательных платежей в 2013 году семейный бюджет наполнялся в среднем на **10052 франков** в месяц, что немного меньше, чем [годом ранее](#).

Зарплата остается основным источником получения средств к существованию: на нее приходится 75,8% суммы доходов. Доля пенсий и социальных выплат в совокупном бюджете швейцарских домохозяйств достигает 19%. Прибыль, которую жители Конфедерации извлекают из принадлежащей им собственности (как правило, сдавая ее в аренду), занимает в структуре доходов в среднем 3,8%. На переводы денег между самими домохозяйствами, куда относится, например, уплата алиментов, приходится 1,4%. При этом для каждой сороковой семьи (как правило, состоящей из одного родителя) доля этой категории достигает четверти совокупного дохода.

Следует отметить, что на практике распределение доходов вокруг среднего показателя – 7130 франков – вовсе не однородно. Около 61% домохозяйств в 2013 году имели в своем распоряжении меньше этой суммы.

На что же швейцарцы тратят средства, полученные в виде зарплат, пенсий, социальных пособий и других источников дохода?

В 2013 году доля обязательных расходов, к которым относятся налоги и уплачиваемые за счет работника отчисления в фонды социального и медицинского страхования, составила 29,1% общей суммы доходов, что соответствует приблизительно 2920 франкам в месяц. В среднем каждая швейцарская семья тратит **1180 франков** на уплату **налогов**, **1008 франков** в виде **отчислений** в пенсионные и другие фонды и **560 франков** на покупку базовой **медицинской страховки**. Еще 175 франков приходится на долю трансфера денежных средств между домохозяйствами.

Более половины (54,5%) заработанной суммы уходит на оплату услуг и товаров, необходимых в повседневной жизни. Наиболее крупные статьи расходов в этом разделе – аренда жилья и оплата **коммунальных услуг**, включая электроэнергию (15,1% или **1521 франк**), и затраты на **транспорт** (7,8% или **786 франков**). По оценкам OFS, на покупку **продуктов питания** и безалкогольных напитков швейцарцы тратят в среднем 6,4% заработанных средств или **645 франков** в месяц.

Приблизительно такая же сумма приходится на организацию культурного отдыха и другие способы проведения **досуга** (6% или **605 франков**), а также на оплату услуг **ресторанного** и гостиничного сектора (5,8% или **579 франков**). Доля расходов на потребление **алкоголя и табака** в бюджете швейцарских семей равна в среднем

1,1% или **106 франкам**, а на покупку **одежды и обуви** домохозяйства направляют 2,2% или **225 франков** в месяц.

Помимо услуг, покрываемых базовой и дополнительной медицинской страховкой, швейцарские семьи ежемесячно тратят на собственное **здоровье** около 2,6% или **261 франк**.

Таким образом, с учетом всех обязательных и просто текущих расходов, на **сбережения** остается лишь 13,2% полученного дохода, что равно **1329 франкам** в месяц. При этом, отмечают авторы исследования, семьям с ежемесячным доходом ниже 5000 франков, как правило, не удается откладывать на будущее. А в некоторых случаях расходная часть бюджета превышает доходную, если речь идет о пенсионерах, которые могут себе позволить потратить накопленные ранее средства.

[снять жилье в цюрихе](#)

[сколько зарабатывают швейцарцы](#)

[соляные рудники Бе](#)

[соль Швейцарии](#)

[часовое искусство](#)

Статьи по теме

[Доходы и расходы швейцарских домохозяек. Не отчаянных](#)

[Сколько зарабатывают швейцарцы?](#)

[Доходы швейцарских семей растут неоднородно](#)

[Условия жизни в Конфедерации остаются одними из лучших в Европе](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/economie/19998>